



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Убиты подо Ржевом



*...И у мертвых, безгласных,
Есть отрада одна:
Мы за родину пали,
Но она –
Спасена...
...Нам свои боевые
Не носить ордена.*

*Вам все это, живые.
Нам – отрада одна,
Что недаром боролись
Мы за родину-мать.
Пусть не слышен наш голос,
Вы должны его знать...*

А.Т. Твардовский

...И у мертвых, безгласных,

Есть отрада одна:

Мы за родину пали,

Но она –

Спасена...

...Нам свои боевые

Не носить ордена.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Вам все это, живые.

Нам – отрада одна,

Что недаром боролись

Мы за родину-мать.

Пусть не слышен наш голос,

Вы должны его знать...

А.Т. Твардовский

29 апреля 2021 года на территории сельского поселения Есинка в Ржевском районе Тверской области, в местах кровопролитных боев 1941–1943 годов состоялось закрытие ежегодной Вахты памяти – традиционной военно-исторической экспедиции «Ржев. Калининский фронт». В течение двух недель сотни людей искали места захоронений красноармейцев. Полевой лагерь поисковиков располагался вблизи Ржевского мемориала Советскому солдату. В Вахте памяти приняли участие и сотрудники СУ СК России по Тверской области.

Члены штаба экспедиции трудились с раннего утра и до позднего вечера. Они вели учет поднятых останков, фиксировали данные из прочитанных медальонов. В экспедиции принимало участие порядка 700 человек из России и стран ближнего зарубежья. За период экспедиции на ржевской земле поисковиками подняты останки почти четырехсот бойцов и офицеров Красной армии.

По развешиваемым флагам поисковых отрядов и надписям на палатках в лагере можно было изучить географию России. Участники экспедиции приехали в Тверскую область из самых разных и дальних уголков нашей страны. Приехали туда, где почти 80 лет назад шло одно из самых кровопролитных сражений в истории человечества. По разным оценкам, подо Ржевом погибло от миллиона до полутора миллионов солдат и офицеров Красной армии.

Раскопки велись не только на местах сражений, поисковики работали там, где похоронены мирные жители, погибшие от рук немецко-фашистских захватчиков. Работу по увековечиванию памяти о жертвах оккупантов проводят сотрудники Следственного управления СК РФ по Тверской области в рамках проекта «Без срока давности». Для того чтобы она была максимально эффективной, между следственным управлением и тверской областной общественной организацией по научно-исторической и военно-патриотической работе с молодежью «Витязь» заключено соглашение о сотрудничестве. В настоящее время на территории Тверской области поисковые работы по увековечению памяти погибших при защите Отечества проводят свыше 50 поисковых отрядов. Следственное управление активно



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

сотрудничает со многими из них.

Так, 26 апреля в ходе проведения экспедиции «Ржев. Калининский фронт» следователями и криминалистами следственного управления СК России по Тверской области и членами ТООО «Витязь» по ранее поступившему в следственный отдел сообщению на участке местности, расположенном в Зубцовском районе Тверской области, обнаружено захоронение костных останков человека. В ходе осмотра места происшествия признаков, по которым можно было бы отнести захороненных лиц к советским солдатам или офицерскому составу, установлено не было, в связи с чем можно предположить, что захороненные лица относятся к гражданскому населению. Согласно имеющейся информации в указанном месте были захоронены два человека, которые погибли, предположительно, в 1942 году. В настоящее время в рамках проверки назначено проведение медико-криминалистической судебной экспертизы.

«То доброе дело во имя настоящего и будущего, которое стало возможным именно благодаря поисковому движению – это колоссальная помощь гражданам нашей страны в установлении судеб их предков. Поисковики помогают людям, которые потеряли в самой кровопролитной войне своих родных и близких. Кроме того, поисковая деятельность объединяет людей разных возрастов, повышает интерес молодежи к героическому прошлому нашей страны», – говорит старший помощник руководителя следственного управления СК России по Тверской области (по информационному взаимодействию с общественностью и средствами массовой информации) Валерия Павлова.

Вахта памяти – традиционная военно-историческая экспедиция «Ржев. Калининский фронт» проходит уже не первый год. В 2020 году в ходе поисков были обнаружены останки 704 красноармейцев, установлено 12 имен. С 2016 года в этих местах были подняты более двух тысяч солдат и офицеров, найдено 193 медальона, установлено 107 человек. К списку тех, кто больше не значится пропавшими без вести, прибавилось еще 15 имен. Именно столько солдатских медальонов было найдено во время экспедиции 2021 года. Родственники некоторых бойцов уже найдены, поиск остальных продолжается. Завершилось мероприятие торжественным возложением цветов и венков к подножию Ржевского мемориала Советскому солдату. Но Вахта памяти продолжается. Поисковые отряды, в которых состоят офицеры Следственного комитета России, в разных регионах страны еще не раз до наступления поздней осени выйдут в экспедиции по поиску мест захоронений бойцов Красной армии и мирных жителей, погибших во время Великой Отечественной войны.

Подготовлено СУ СК России по Тверской области

09 Мая 2021



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-63-9-maya-2020/item/1566661>
